
 
 

Ata da primeira (1ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia primeiro de fevereiro de dois mil 

e dezoito (01.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

primeira (1ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLÉBIA. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Mensagem 069/2017 – 

Executivo Municipal Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 120/17 – Proíbe 

cobrança em separado de utilização de condicionadores de ar, aparelhos de 

refrigeração e conservação de alimentos em unidades de saúde da Rede 

Particular; Mensagem  070 /2017 – Executivo Municipal Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei 069/17– Institui o Programa “Doar Sangue faz Bem” sobre o 

estímulo à doação de sangue no Mun. de Goiânia e dá outras providências; 

Mensagem  071/2017 – Executivo Municipal Veto Parcial ao  Autógrafo de Lei 

Complementar 007/17 - Que repristina o Art. 17 da Lei 5.040/1975 – Código 

Trib. Do Município de Goiânia; Mensagem  072/2017 – Executivo Municipal 

Veto Parcial ao  Autógrafo de Lei 127/17 – Estima a Receita e Fixa a despesa 

do Mun. de Goiânia para o exercício financeiro 2018; Ofício 007/18 – Executivo 

Municipal- P.L. n. 0001/18 – Dispõe sobre política Habitacional do  Mun. 

mediante doação de lotes ou unidades habitacionais de propriedade do Mun. a 

família de baixa renda e sobre regulamentação fundiária de ocupações de 

imóveis do município; Ofícios 1136, 1164, 1166, 1169 e 1173/2017 e 006/18 – 

Caixa Econômica Federal e GIGOV/GO – Crédito de recursos financeiros - 

orçamento Geral da União- informando a notificação do bloqueio de recursos 

financeiros nos valores de R$ 83.819,92 (corredor de ônibus T-7); R$ 

830.334,72 (Programa Paças do PAC); R$ 602.731,41 (Programa Praças do 

PAC); R$ 135.720,00 (Praças Esportivas); R$ 1.621.337,40 (Programa 

Mobilidade Urbana e Trânsito- Corredor de ônibus T-7) e R$ 3.500.00,00 

(Programa Mobilidade Urbana e Trânsito – Trecho Terminal Cruzeiro do Sul até 

Terminal Integração Izidória); Ofício nº 075/18 – Ministério do Esporte – 

Comunica do que foi celebrado convênio entre o Ministério e a Prefeitura de 

Goiânia (Implantação e Desenvolvimento do Programa Segundo Tempo – 

Padrão no Mun. de Goiânia; Mensagem 003/2018 – Executivo Municipal Veto 



Integral ao Autógrafo de Lei nº 130/17 – Regulamenta o Serviço da Agência da 

Guarda Civil Metropolitana de Goiânia como serviço público de emergência; 

Mensagem 004/2018 – Executivo Municipal Veto Integral ao Autógrafo de Lei 

nº 128/17 – Dispõe sobre a instalação de “Lombo Faixas” para pedestres no 

Mun. de Goiânia; Mensagem 005/2018 – Executivo Municipal Veto Integral  ao 

Autógrafo de Lei nº 131/17 – Dispõe  sobre instalação de Semáforos com 

botoeiras e faixas de segurança para travessia em frente à hospitais e 

unidades de saúde, localizadas no Mun. de Goiânia; Mensagem  006/2018 – 

Executivo Municipal Veto Integral  ao Autógrafo de Lei nº 132/17 – Dispõe  

sobre a aplicação de película térmica sobre os vidros dos ônibus coletivos que 

circulam na região metropolitana de Goiânia; Ofícios 105, 104, 147, 161 e 

162/18 – Caixa Econômica Federal e GIGOV/GO – Contrato de Repasse entre 

a Santa Casa de Misericórdia de Goiânia e a Caixa Econômica Federal – Valor 

R$ 250.000,00; Contrato de Repasse entre a Casa de Eurípedes e  a Caixa 

Econômica Federal – Valor R$ 300.000,00;  Rescisão Contratual entre a 

Prefeitura de Goiânia e o Ministério do Esporte- Construção dos Centros 

Esportivos de iniciação ao Esporte; Contrato de Repasse celebrado entre o 

Município de Goiânia e a Caixa Econômica Federal - R$ 487.500,00 

(Implantação e/ou Modernização de Infraestrutura Esportiva); Executivo 

Municipal, apresentando Projeto de Lei que Institui a área de Programa 

Especial de Interesse Econômico e de Interesse Ambiental do  Polo Industrial e 

de Serviços do ramo de reciclagem de resíduos sólidos e da Construção Civil e 

de lavanderias Industriais e Hospitalares; Executivo Municipal, apresentando 

Projeto de Lei que fica criado e denominado na Rede Municipal de Educação o 

Centro Municipal de Educação Infantil São Pio X em pleno funcionamento, 

Localizado na Rua São Salvador qd 1, Lts 13 e 14 , nº 41 – Vila Paraíso 

Goiânia; Convênio TEM CP SINE nº 99/2012 – Siconv nº 776429  firmado entre 

Ministério do Trabalho e a Prefeitura de Goiânia/GO no valor de R$ 

626.360,87; Às 09:16hs (nove horas e dezesseis minutos), a sessão foi 

suspensa pelo Presidente Andrey Azeredo para convidar as autoridades a 

comporem a Mesa: O Presidente do TCM, Senhor Joaquim Alves de Castro 

Neto; O Secretário da SEMAS, Dr. Robson Paixão; o Presidente Comandante 

da Guarda Civil Metropolitana, José Eulálio Vieira; O Assessor Especial do 

Gabinete do Governador, neste ato representando o Governador, Professor 

Jônathas Silva.  Às 09:42hs (nove horas e quarenta e dois minutos), foi 

reaberta a sessão e o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para 

o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e 

Andrey Azeredo. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANDREY 

AZEREDO, Projeto de Lei que altera o inciso I do artigo 53 da Lei 

Complementar n°. 014, de 29 de dezembro de 1992, que institui o Código de 

Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências; ANSELMO 

PEREIRA, Projeto de Lei  que denomina de “Terezinha Costa Ferreira – Tetê” 

o logradouro público – unidade de saúde – localizado na Rua RI 37, quadra 89, 

Residencial Itaipu, em Goiânia; requerimentos endereçados à COMURG, SMT, 

SEINFRA, ao Prefeito Iris Rezende e ao Presidente da Câmara (solicitando a 

reserva do Auditório Jaime Câmara no dia 19 de setembro de  2018; CABO 



SENNA, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, ao Prefeito Iris 

Rezende, ao Presidente da Câmara (solicitando a reserva do plenário no dia 14 

de março, 18 de abril, 07 de junho, 28 de junho, 15 de agosto,  às 19:30hs); 

ELIAS VAZ, requerimentos endereçados ao plenário da Câmara, solicitando 

que a Procuradoria Jurídica solicite a anulação do julgamento da medida 

cautelar concedida nos autos da ADIN n° 5479175.71 diante da suspeição e 

impedimento  do Presidente do Tribunal de Justiça, Des. Gilberto Marques 

Filho; JORGE KAJURU e ELIAS VAZ, representação solicitando a instauração 

de processo de destituição do Presidente da Mesa; VINÍCIUS CIRQUEIRA, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e 

fiação aérea, excedentes  sem uso, instalados por concessionárias que operam 

ou utilizam rede aérea no Município de Goiânia; Projeto de Lei que dispõe 

sobre a inclusão de Artes Marciais nas atividades escolares da rede Municipal 

de Ensino de Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que cria e institui a 

Comenda de Mérito Geraldo Félix em homenagem aos destaques da 

Engenharia em Goiânia e requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA 

e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia do Engenheiro, Sessão Solene para entrega da Medalha 

d Mérito Esportivo, Wanderley Magalhães Azevedo, Sessão Especial em 

comemoração aos 75 anos de fundação do Vila Nova Futebol Clube; JORGE 

KAJURU, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei nº 5.040, de 20 de 

novembro de 1975, que dispõe sobre o Código Tributário do Município de 

Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SMF(informações que especifica) e ao SMC(informações que especifica); 

ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 

solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Capoeirista 

e Dia da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia;  SABRINA GARCÊZ, Projeto 

de Lei Complementar que dispõe sobre a expedição do Habite-se ou Aceitação 

de Obras à comprovação de recolhimento de entulhos e resíduos e dá outras 

providências e requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; DRª 

CRISTINA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 

cidadania goianiense a Solange da Mata Neves e requerimentos endereçados 

a AGETOP, Prefeito Iris Rezende, COMURG, IMAS(prestar esclarecimento), 

UNIMED-Goiânia(40 anos),  SMS e ao Presidente da Casa solicitando 

realização de Sessão Solene em homenagem aos Amigos da Cultura; 

WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que modifica a Lei nº 

9.922 de 13 de outubro de 2016, que dispõe sobre a aplicação de multa ao 

cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouro públicos e requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de entrega e título 

ao Senhora Valéria Garcia de Paula Duarte, homenagem ao Administradores, à 

COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a COMURG, 

AMMA e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES,  Projeto de Lei que denomina de 

Praça Genoveva Rezende Machado o logradouro público localizado na 

confluência entre as ruas 04 e 05 no Residencial Irisville Segunda Etapa; 

ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 



SANEAGO, AGETUL, TRIUNFO CONCEBRA, SMT, SEINFRA, COMURG e a 

SMS(informações que especifica); FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a cassação de alvará de funcionamento de estabelecimentos 

que forem flagrados comercializando, adquirindo, transportando, estocando ou 

revendendo produtos oriundo de furto, roubo, descaminho ou outro tipo ilícito; 

DRº PAULO DAHER, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT, AMMA e 

COMURG; CABO SENNA, Projeto de Lei, que dispõe sobre o tempo máximo 

de espera do usuário nas ligações para a Central de Atendimento ao Cidadão 

Teleconsulta – telefone 0800-646-1560; LÉIA CLÉBIA, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 

em homenagem ao Dia do professor, Dia da Juventude, Dia do Pastor, Dia das 

Mães e Semana da Mulher denominada “Mulheres de Expressão”; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA e ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem aos Empresários e Comerciantes da Região Leste, Sessão 

Especial em homenagem ao Dia do Administrador e Sessão Especial em 

homenagem ao Dia do Servidor Público. Às 10:36hs (dez horas e trinta e 

seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 21 

(vinte e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, 

DRª. CRISTINA, ELIAS VAZ, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 

JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, NILTON BARRIGA, 

PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e VINÍCIUS CIRQUEIRA. 

Às 10:36hs (dez horas e trinta e seis minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Emenda a Lei Orgânica do 

Município de Goiânia, do Vereador Romário Policarpo, altera redação do 

inciso XXIV do art. 115 da Lei Orgânica do Município, com parecer pela 

aprovação, 1ª votação – Relator: Vereador Drº Paulo Daher - Comissão Mista, 

foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

Extração da Emenda. Projeto de Lei nº 196/17 da Vereadora Tatiana Lemos, 

dispõe sobre proibição do corte dos serviços de fornecimento de energia 

elétrica e água no Município de Goiânia nos termos que especifica, com 

parecer pela aprovação com Emenda modificativa - Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 

sobrestado pelo Presidente. Projeto de Lei nº 357/17 do Vereador Lucas 

Kitão, institui no calendário oficial de eventos no Município de Goiânia, a festa 

das nações (a ser comemorado anualmente na semana do feriado do dia 07 de 

setembro), com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, 1ª votação – Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 003/17 do Vereador Del Eduardo Prado, susta os 

efeitos de instrução normativa Gab-SEFIN nº 05, de 31/05/16, assim como a 

totalidade dos lançamentos complementares, realizados do ofício, através de 

fotos aéreas digitais, do imposto predial e territorial, urbano do ano de 2016, 

com parecer pela aprovação, votação única – Relator Vereador Jorge Kajuru, 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi rejeitado o pedido de 

diligência à Secretária Municipal de Finanças. Foi apresentada Emenda de 

autoria do Vereador Carlin Café a qual foi rejeitada por maioria. Em seguia foi 

apreciado o Projeto e aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para extração do Decreto. Às 11:42hs (onze horas 

e quarenta e dois minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 

Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, DRº 

PAULO DAHER, DRª. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSOM PEREIRA, GCM 

ROMÁRIO POLICARPO, GUTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, NILTON BARRIGA, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, PROFº 

ALONSO, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, SARGENTO MÁRIO 

AUGUSTO, TATIANA LEMOS e VINÍCIUS CIRQUEIRA. A Vereadora Drª 

Cristina, solicitou registro em Ata como visita honrosa Viviane Moreira – 

Assistente Social do Finsocial, Olair – suplente de Vereador e Líder 

Comunitário, Marisa Moura –Conselheira e Servidora do Cais do Finsocial e 

Pastor Wilson –Líder Comunitário da região noroeste. Os requerimentos 001 

a 411 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:20hs (doze 

horas e vinte minutos) o Senhor Presidente em exercício, VINÍCUS 

CIRQUEIRA, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima 

terça-feira dia o dia 6 de fevereiro de 2018 no horário regimental. Para constar 

lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da segunda (2ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia seis de fevereiro de dois 

mil e dezoito (06.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a segunda (2ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador Dr. PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2º Secretário em exercício – JAIR DIAMANTINO. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício 041/18 do Prefeito Iris 

Rezende, Nos termos do § 5º do regimento Interno dessa Casa, indicando o 

Vereador TIÃOZINHO PORTO como líder do Governo Municipal junto a esse 

Poder, a partir desta data, ao tempo e que solicito que seja dado ciência do 

teor deste aos demais integrantes essa Augusta Edilidade; Às 09:39hs (nove 

horas e trinta e nove minutos), foi o Senhor Presidente ANDREY 

AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 

Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: ANDREY AZEREDO, Projeto de Lei Complementar 

que altera o inciso I do artigo 53 da Lei Complementar nº 014, de 29 de 

dezembro de 1992, que institui o Código de Posturas do Município de Goiânia 

e dá outras providências e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 

solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do Arquiteto 

e Urbanista, aos 85 anos de Goiânia, Dia do Economista, Dia do Advogado, 

aos Profissionais da Imprensa Goiana, Dia do Líder Comunitário e Dia 

Internacional da Mulher; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa, solicitando autorização para homenagear os funcionários 

da COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, SMT, COMURG e ao Prefeito Iris Rezende; FELIZBERTO 

TAVARES, requerimentos endereçados a CMTC, COMURG, SEINFRA, SME e 

SMS; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que dispõe sobre a assistência técnica 

pública no âmbito da arquitetura, urbanismo e engenharia para habitação de 

interesse social, voltada à população de baixa renda, Projeto de Lei que 

denomina Avenida Frei Nazareno= e requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa, SEINFRA, SMF e SMT; DR. PAULO DAHER, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, 

requerimentos endereçados a SEINFRA; JORGE KAJURU, Projeto de 



Resolução, que acrescenta dispositivo ao artigo 26 da resolução 26, de 19 de 

dezembro de 1991, Regimento Interno e dá outras providências e requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende(orientando a manutenção de Comissão 

permanente para atualização anual da Planta de Valores Imobiliários); ELIAS 

VAZ, requerimento endereçado a SSP-GO; ALYSSON LIMA, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa, solicitando  realização de Sessão 

Especial em homenagem ao Dia do Jornalista, Dia da Família Cristã, Dia dos 

Avós, Dia do Profissional Contábil, Dia dos Correios e Dia do Radialista; 

ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 

solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Capoeirista 

e Dia da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA, SEMAS, SMS, CMTC e 

ao Prefeito Iris Rezende; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem ao Educador, aos Pioneiros do Setor Uris Magalhães, à 

COMURG, SEINFRA e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende(concessão do alvará para o exercício de 

2018 e o ressarcimento ao Sr. Ricardo Genovesi); SABRINA GERCÊZ, Projeto 

de Lei que dispõe sobre a devolução dos valores de IPTU pagos, majorados 

em função da Instrução Normativa GAB-SEFIN nº 05 de 31/05/16 e dá outras 

providências e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando 

a instalação de uma Comissão Especial para revisar e atualizar o Código 

Tributário do Município de Goiânia e a CDTC(informações); VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, requerimento endereçado a ARG(relatórios e documentos); 

ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 

honorífico de cidadania goianiense a Haro Ferreira de Oliveira e requerimentos 

endereçados a CELG, ABC, AGEHAB, Secretário Extraordinário do Estado de 

Goiás – Benitez Brandão, SECIMA e SMT; PRISCILLA TEJOTA, 

requerimentos endereçados a AMMA e SEINFRA. Às 10:36hs (dez horas e 

trinta e seis minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 

Projeto de Lei nº 237/17 do Executivo Município, autoriza a abertura de 

credito adicionais de natureza especial no valor de R$2.555.272,30 (dois 

milhões, quinhentos e cinquenta e cinco mil, duzentos e setenta e dois reais e 

trinta centavos), com parecer pela aprovação - Comissão de Finanças, 

Orçamento e Economia, 2ª votação – Relator Vereador Elias Vaz, foi aprovado 

pedido de vista a Vereadora Drª Cristina. Projeto de Lei nº 244/17 do 

Vereador Alysson Lima, veda a realização de licitação para nas obras 

públicas no Município de Goiânia, quando for constatado número significativo 

(cinco) de obras públicas paralisadas, com parecer pela aprovação com 

Emenda modificativa - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado por maioria 16(sim) e 

10(não) e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Às 10:49hs (dez 

horas e quarenta e nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª. 



CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO 

PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Foi apresentado 

requerimento de inclusão e Inversão da Pauta da Ordem do Dia do 

requerimento nº 429/18 do Vereador Elias Vaz e aprovado por maioria. Foi 

rejeitado por maioria com 13(treze) votos Não, 08(oito) Sim e 02(duas) 

Abstenções do requerimento nº 429/18 do Vereador Elias Vaz, (solicitando 

que a Procuradoria Jurídica solicite a anulação do julgamento da medida 

cautelar concedida nos autos da ADIN n° 5479175.71 diante da suspeição e 

impedimento do Presidente do Tribunal de Justiça, Des. Gilberto Marques 

Filho) e encaminhado para arquivar-se. Foi apresentado e aprovado por 

maioria a prorrogação da Sessão por (01)uma hora com votos contrários do 

Vereadores Milton Mercêz e Tatiana Lemos. Os Vereadores Carlin Café e 

Andrey Azeredo, solicitaram registro em Ata como visita honrosa o Senhor 

Wilian Baiano e o Senhor Samuel Almeida. Foi feito 01(um) minuto de silêncio 

em memória da Senhora Vitória Fernandes Dutra a pedido do Vereador Paulo 

Magalhães. Às 10:24hs (dez horas e vinte e quatro minutos) foi feita a 2ª 

conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores 

presentes: ANDREY AZEREDO, DRº PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 

FELIZBERTO TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 

JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, OSÍAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 

PAULO MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e 

WELINGTON PEIXOTO. Os Vereadores Lucas Kitão, Anderson Sales, Jorge 

Kajuru, Tiãozinho Porto, Paulo Magalhães e Anderson Sales solicitaram 

registro em Ata de suas falas em Plenário. LUCAS KITÃO: “Então, para 

informar, Senhor Presidente, eu quero que conste em Ata que a partir das 12 

horas o serviço de transporte dos renais crônicos vai ser interrompido e a 

Prefeitura de Goiânia vai por em rico mais de cem(100) vidas. Muito Obrigado, 

Senhor Presidente.” Vereador ANDERSON SALES BOKÃO: “Bom dia senhor 

Presidente Andrey Azeredo, bom dia nobres pares dessa Casa, a todos os que 

nos visitam aqui. Senhor Presidente, eu quero que conste em ata um informe 

sobre o meu bairro onde eu moro, Jardim Califórnia, ele está fazendo anos de 

existência nesse mês de fevereiro, e eu quero agradecer já a toda a equipe da 

COMURG que está lá fazendo a limpeza, pintura de meio fio, revitalizando 

algumas praças; à SEINFRA, que vai trocar algumas iluminações e esse é o 

presente que a prefeitura está dando para o meu bairro. Eu estou muito feliz 

por estar lá acompanhando algumas obras, e parabenizar também, agradecer 

ao senhor Prefeito por ter atendido esse pedido que foi feito por intermédio do 

requerimento apresentado por mim nesse plenário. Agradeço mesmo. Muito 

obrigado a todos. Que Deus os abençoe nesse dia.” Vereador JORGE 

KAJURU: “Obrigado, Presidente Andrey. Vereador Tiãozinho Porto, já que vai 

falar agora, você sabe que eu gosto de graça de ti, perfeito? Mas eu não vou 



ser hipócrita, meu querido. Eu vou fazer igual a doutora Cristina, eu vou pedir a 

Deus, e sou devoto dela, nossa Senhora Aparecida, para você ter toda a sorte 

do mundo, mas esteja consciente, você recebeu um presente de grego, esteja 

ciente. É um presente de grego, e quero que registre em ata. Saiba vossa 

senhoria com todo o carinho que eu tenho por ti, eu nunca vou lhe pedir 

nenhuma demanda. Eu nunca vou lhe pedir nenhuma agenda com Iris 

Rezende, e se eu fizer isso um dia, por favor, suba neste plenário e denuncie o 

Kajuru como mentiroso. Obrigado.” Vereador TIÃOZINHO PORTO: 

“Obrigado, Presidente. Nobre vereador Anselmo aqui, juntamente com Vinicius, 

falou tudo, do cuidado que temos que ter. Fomos, eu fui a favor do projeto do 

Elias, ele sabe disso, votei contra, mas uma situação do imposto é uma, outra 

de se chegar e voltar, agora ir nesse projeto que o Elias nesse decreto falando 

ou questionando essa questão, o requerimento contra o desembargador, não 

vou, Presidente, não vou, o Elias sabe do carinho que eu tenho com ele. As 

duas vezes, inclusive, fui relator lá na CCJ, do carinho. Eu sou contra - e quero 

que registre em ata - nesse requerimento, Presidente. Obrigado. E peço a 

todos que isso aí não é base ou oposição ou situação, nós estamos falando de 

outra esfera. Obrigado, Presidente.” Vereador PAULO MAGALHÃES: “Pode 

me convocar que estou pronto para entrar. Vou votar com você nisso aí. Vou 

buscar o resultado para que realmente as pessoas aquilo que nós aprovamos 

não possa ser mudado lá na Secretaria de Finanças de jeito nenhum. Eles têm 

que obedecer aquilo que nós votamos em plenário. E, de forma, então, eu 

quero falar para a Vossa Excelência, eu não tenho motivo para votar contra o 

Presidente do Tribunal por ser o Presidente do Tribunal. Eu acho que o filho 

dele não tem essa competência para estar na AMMA, mas o pai dele tem 

competência para estar no tribunal, que foi o juiz mais novo do Brasil, foi 

Gilberto Marques Filho. Então, de forma que eu tenho uma trajetória que eu 

acompanho a muitos anos. Infelizmente, eu vou ter que votar contra a Vossa 

Excelência, mas me colocar a sua disposição para que nós possamos buscar 

realmente a verdade sobre a aprovação que nós aprovamos aqui do projeto até 

R$ 200.000,00 mil reais, 5% mais a inflação. Conte comigo nessa aí. Meu voto 

quero que conste em ata, sou contrário.” Vereador ANDERSON SALES 

BOKÃO: “Obrigado, Senhor Presidente. Inicialmente, quero parabenizar o 

Vereador Tiãozinho Porto por ter sido escolhido pelo prefeito para ser líder. Ao 

mesmo tempo ele sabe dos embates na região que nós já tivemos, travados 

anterior ao mandato. Quero pedir ao Senhor Presidente e à Taquigrafia que 

conste em ata o que eu vou falar. Sou base do prefeito, meu partido está na 

base, respeito o prefeito, mas o meu mandato não foi achado na lata de lixo. 

Eu ralei para chegar aqui. Em qualquer momento que Vossa Senhoria destratar 

como muitas vezes - espero que não seja assim o nosso relacionamento. No 

momento que destratar ou desrespeitar o meu mandato, que não foi achado na 

lata de lixo, estarei na tribuna e comunicando ao prefeito que serei dele, mas 

se destratar o meu mandato, que não foi achado na lata de lixo, eu não vou 

aceitar. Que isso fica registrado aqui em ata para os nobres pares desta 



Casa. Muito obrigado, Senhor Presidente. Parabéns, Vereador Tiãozinho Porto.” 

Vereador JORGE KAJURU: “Obrigado, Presidente. Eu só quero registrar em 

ata e deixar bem claro para toda sociedade goianiense que o que aconteceu 

aqui eu não só discordo como também desrespeito.” Os requerimentos 437 a 

530 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno.  Às 12:23hs (doze 

horas e vinte e três minutos) o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da terceira (3ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia sete de fevereiro de 

dois mil e dezoito (07.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a terceira (3ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 

Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Memorando nº 001/18 do 

Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 123/17 – que dispõe 

sobre a distribuição gratuita de exemplares do Estatuto da Criança e do 

Adolescente nos Cartórios de Registro de Nascimentos do Município de 

Goiânia; Memorando nº 002/18 do Executivo Municipal, Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei nº 125/17 – que dispõe a obrigação de vigilância armada nos 

caixas eletrônicos de agências públicas e privadas e cooperativas de crédito 

estabelecidos em Goiânia; Ofício 147/18 da CEF, comunicando a rescisão 

contratual entre a Prefeitura Municipal de Goiânia e o Ministério do Esporte. Às 

09:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), foi o Senhor Presidente 

ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 

os Vereadores: Jorge Kajuru e Anselmo Pereira. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que concede 

tratamento prioritário nos Processos administrativos em trâmite no município de 

Goiânia, às pessoas com idade superior a 60(sessenta) anos de idade ou 

pessoa com deficiência e/ou mobilidade reduzida, ou parentes de primeiro 

grau, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da utilização de 

sistema de GPS nos ônibus operados por concessão do Poder Público 

Municipal e requerimentos endereçados a SMT, AMMA, SEINFRA e COMURG; 

WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 

LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a SMT; DRº PAULO DAHER, 

requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; ALYSSON LIMA, 

requerimentos endereçados a SMS(relatório) e SMF(relatório); CABO SENNA, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a assistência às vítimas de ações criminosas e 

dá outras providências; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

AMMA, SMT, SEINFRA, COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando 

realização de Sessão Especial em homenagem aos16 anos da Pastoral da 

Moradia da Paróquia Santo Inácio de Loyola; ANDERSON SALES, 



requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e AGETUL; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; PRISCILLA 

TEJOTA, requerimentos endereçados CMTC e ao Presidente da Casa, 

solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do Contador e 

Dia do Empreendedor Feminino; DEL. EDUARDO PRADO, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene 

em homenagem aos Voluntários da ONG Ensinando Abraçar; PAULO 

MAGALHÃES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT. Às 

10:08hs (dez horas e oito minutos) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 327/17 do Executivo Município, altera a 

redação do art. 3º, da Lei nº 10.045 de 23/06/17, dispõe sobre permissão de 

aceso às pessoas com diabetes tipo I, nos locais públicos e privados de uso 

coletivo no Município de Goiânia, portando alimento e outros, com parecer pela 

aprovação - Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, 2ª votação – 

Relator Vereador Elias Vaz, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Às 10:37hs (dez 

horas e trinta e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 

PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Projeto de Lei n° 359/17 do Vereador Sargento Novandir, que 

institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia, o Dia do Engenheiro 

Florestal (a ser comemorado anualmente no dia 27 de junho) com parecer pela 

aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão 

de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 363 do 

Vereador Tiãozinho Porto, que dispõe sobre autorização para uso de VANTS 

(veículos aéreos não tripulados) no controle do trânsito e na segurança urbana 

da cidade de Goiânia, pela SMT, CMTC e GCM e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 391 

do Vereador Dr. Paulo Daher, que dispõe sobre a obrigatoriedade de as 

empresas de transporte público coletivo municipal fixar no veículo a frase 

“Como estou dirigindo?” contendo número de telefone para reclamações e dá 

outras providências, com parecer pela aprovação - Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo n° 032/17 do Vereador 

Welington Peixoto, que concede título honorífico de cidadania goianiense à 

senhora Valéria Garcia de Paula Duarte, com parecer pela aprovação - 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 

Del Eduardo Prado. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 

e Controle para extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo n° 

033/17 do Vereador Carlin Café, que visa suspender os efeitos do uso do solo 

ref. à construção do prédio na Av. 85 com a Av. D e Rua 143-A, Qd. D-12, Lt. 

01/01, no St. Marista, em razão do poder de fiscalização e de controle de atos 

praticados pelo Poder Executivo (Nexus Shopping). Projeto sem parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça, foi retirado de pauta a pedido do Autor. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 035/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que 

concede título honorífico de cidadania goianiense ao Sr. Francisco Oliveira de 

Farias, pelos relevantes serviços prestados à comunidade desta Capital, com 

parecer pela aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto. Foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para extração do Decreto. Projeto de Lei 

n° 373 da Vereadora Tatiana Lemos, que estabelece normas para o 

atendimento emergencial pelas equipes do serviço de atendimento médio de 

urgência – SAMU quanto à remoção dos pacientes para os hospitais privados, 

com parecer pela rejeição - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relator Vereador Jorge Kajuru. Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 196/17 da 

Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre proibição do corte dos serviços de 

fornecimento de energia elétrica e água no Município de Goiânia nos termos 

que especifica, com parecer pela aprovação com Emenda modificativa - 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi retirado a Emenda e aprovado o Projeto e 

encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. Foram 

aprovados os requerimentos: 21364/17, 420/18 e 421/18 do Vereador 

Welington Peixoto; 21909 e 21121/17 do Vereador Felizberto Tavares; 22102, 

22103, 22104, 22105, 22106, 22107, 22108, 22109, 22110, 22111, 22112/17 e 

431/18 do Vereador Anselmo Pereira; 22113 e 22116/17 do Vereador Del. 

Eduardo Prado; 22122, 22123, 22124, 22125, 22126, 22127/18 do Vereador 

Rogério Cruz; 22190, 23176, 23177, 23178, 23179, 23180, 23181, 23182, 

23183/17, 422/18, 423/18 da Vereadora Drª Cristina; 424 e 425 e 512, 513/18 

do Vereador GCM Romário Policarpo; 22962, 22963, 22964, 22965, 22966, 

22967/17 do Vereador Elias Vaz; 22182, 23172, 23173, 23174 e 23175/17 do 

Vereador Lucas Kitão; 509, 510/18 da Vereadora Sabrina Garcêz; 23169/17, 

514, 515, 516, 517, 518, 519/18 do Vereador Alysson Lima; 23170 e 23171/17 

e 426, 427, 428 e 511/18 do Vereador Vinícius Cirqueira; 432, 433 434, 435 e 

436/18 do Vereador Cabo Senna; 157, 158, 159/18 do Vereador Tiãozinho 

Porto; 412, 413/18 do Vereador Jorge Kajuru; 414, 415, 416, 417, 418/18 do 

Vereador Léia Klébia; 419/18 do Vereador Anderson Sales; 508/18  do Veredor 

Elias Vaz; 520, 521, 522, 523, 524, 525, e 526/18 do Vereador Andrey 

Azeredo; 527 e 528/18  do Vereador Jair Diamantino; 21458, 21459, 21460, 

21461 e 21462/17  do Vereador Gustavo Cruvinel. O Vereador Juarez Lopes, 

solicitou registro em Ata como visita honrosa o Deputado Estadual Lincon 

Tejota. Às 10:50hs (dez horas e cinquenta minutos) foi feita a 2ª 



conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 

presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 

CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO 

DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TAIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Os requerimentos 

530 a 725 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:38hs 

(onze horas e trinta e oito minutos) o Senhor Presidente, JUAREZ LOPES, 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quarta (4ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia oito de fevereiro de dois mil e 

dezoito (08.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

quarta (4ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. No 

Expediente foram lidos os seguintes comunicados: Comunicado n° 

CM374758/2017 e Comunicado n° CM374944/2017, ambos do Ministério da 

Educação (Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Informando 

sobre a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo nacional de Desenvolvimento da Educação. Às 09:30hs 

(nove horas e trinta e dois minutos), foi o Senhor Presidente ANDREY 

AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador 

Jorge Kajuru. Os Vereadores Lucas Kitão e Paulo Magalhães cederam seus 

tempos à representante do Sindicato dos Servidores da SMT.  Apresentaram 

matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 

endereçados à COMURG; LÉIA KLEBIA, requerimento endereçado à 

COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçados à COMURG, 

SEINFRA e ao Presidente da Câmara solicitando a reserva do plenário para 

realização de sessão em homenagem ao dia do bombeiro militar; 

FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SME, SEINFRA e ao 

Presidente da Câmara solicitando reserva do plenário para realização de 

sessão em homenagem aos atiradores esportivos (CAC); CARLIN CAFÉ, 

requerimentos endereçados à SMS (relação das empresas que deixaram de 

proceder a entrega de bens ofertados no prazo contratual) ANSELMO 

PEREIRA, requerimentos endereçados ao Sindicato dos Funcionários de 

Fiscalização Município de Goiânia e ao Presidente da Câmara Municipal de 

Goiânia solicitando reserva de plenário para a realização de Sessão em 

Homenagem ao Dia do Gráfico; GCM ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei  

que dispõe sobre a instalação do sistema de segurança com detectores de 

metais em todos os terminais de ônibus e dá outras providências; JORGE 

KAJURU, Projeto de Lei que institui o “Projeto de Prevenção da Violência 

Doméstica com a Estratégia de Saúde da Família” e dá outras providências; 



DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à COMURG;  ALYSSON 

LIMA, requerimento endereçado ao Presidente da Câmara solicitando a 

convocação do Presidente do IMAS, Sr. Sebastião Peixoto Moura; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; 

DRª CRISTINA, requerimento endereçado à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; DEL. EDUARDO PRADO, 

Projeto de Lei   que insere no calendário oficial de eventos do município de 

Goiânia o “Carnamirim” carnaval infantil de Goiânia, requerimentos 

endereçados à COMURG e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimentos 

endereçados à AMMA. Às 09 (nove) horas e 56 (cinquenta e seis) minutos 

foi suspensa a Sessão para que a Senhora Andrea Gonçalves de Melo, 

Presidente do Sindicato dos Servidores da Secretaria Municipal de Trânsito 

usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 10:33 (dez horas e trinta e 

três minutos) e o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Às 

10:35hs (dez horas e trinta e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 29 (vinte e oito) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 

PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 

DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 

JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Projeto de Lei n° 

124/17 do Vereador Emilson Pereira, que institui a campanha de promoção 

para a prevenção aos acidentes do trabalho e doenças ocupacionais, 

denominada “Abril Verde” no Município de Goiânia, com parecer pela 

aprovação – Comissão de Saúde e Assistência Social, 2ª votação – Relator 

Paulo Magalhães, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 149/17 do 

Vereador GCM Romário Policarpo, que dispõe sobre a criação do Programa 

“Goiânia Cidade Limpa” como ferramenta de denúncia do ato de pichação no 

município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação - 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação – Relator 

Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 164/17 da 

Vereadora Dra. Cristina, que autoriza o Chefe do Executivo a criar cursos de 

capacitação para Agentes de Saúde do Programa Saúde da Família e 

Servidores da Saúde lotados em todas as unidades de saúde de Goiânia para 

auxiliar na identificação do crime de gênero contra a mulher, com parecer pela 

aprovação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado à Comissão 

de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n° 167/17 da Vereadora 

Sabrina Garcêz, que cria no âmbito do Município de Goiânia o cadastro das 

obras de artes especiais (pontes, viadutos, passarelas, ciclovias, dentre outros 

acervos e dá outras providências, com parecer pela aprovação - Comissão de 



Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação – Relator Zander, foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle pra 

Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 218/17 do Vereador Vinícius 

Cirqueira, que estabelece prazos para a análise e emissão de parecer 

conclusivo nos processos administrativos de licenciamento ambiental e dá 

outras providências, com parecer pela aprovação – Comissão de Meio 

Ambiente, 2ª votação – Relator Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado 

ao Núcleo de Processamento e Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. 

Projeto de Lei n° 221/17 do Vereador Del. Eduardo Prado, que dispõe sobre 

a isenção de multas aos condutores de veículos oficiais nas funções que 

especifica e dá outras providências, com parecer pela aprovação – Comissão 

de Segurança Pública e Patrimonial, 2ª votação – Relator GCM Romário 

Policarpo, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 318/17 do 

Vereador Dr. Paulo Daher, que cria o “Dia Municipal de Consciência sobre a 

Síndrome de Moebius”, no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação - 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação – Relator 

Oséias Varão, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 425/17 da 

Vereadora Sabrina Garcêz, que institui no âmbito do Município de Goiânia, o 

uso de equipamentos de segurança, proteção individual e higiene para 

funcionários de cemitérios públicos e particulares, com parecer pela aprovação, 

1ª votação - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 

Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado à Comissão 

de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados os requerimentos: 

23170/17, 23171/17, 00426/18, 00427/18, 00428/18 e 00511/18 do Vereador 

Vinícius Cirqueira; 00531/18 da Vereadora Dra. Cristina; 00547/18, 00549/18 e 

00551/18 do Vereador Alysson Lima; 00718/18 do Vereador Tiãozinho Porto; 

00719/18 da Vereadora Sabrina Garcêz e 00720/18 do Vereador Del. Eduardo 

Prado. O Vereador Vinícius Cirqueira, solicitou registro em Ata como visita 

honrosa a liderança de bairro Vila Nova/Setor Universitário, Senhor Ricardo. 

Jorge Kajuru requereu que fosse constado em ata que não há perseguição 

pessoal do Presidente da Casa contra a sua pessoa. O Vereador Tiãozinho 

Porto solicitou registro em ata do aniversário do Vereador Lucas Kitão no dia 

de hoje e o parabenizou. Os requerimentos 726 a 812 foram aprovados de 

plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 

artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:24hs (onze horas e  vinte e quatro 

minutos) o Senhor Presidente, JAIR DIAMANTINO, encerrou a presente 

Sessão e convocou outra para o dia 15 de Fevereiro no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quinta (5ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia quinze de fevereiro de dois mil 

e dezoito (15.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

quinta (5ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. No 

Expediente foram lidos os seguintes comunicados: Mensagem 072/17 do 

Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 127/17 – Lei 

Orçamentária Anual (LOA) que estima  a receita e fixa a despesa do Município 

de Goiânia para o exercício financeiro de 2018. Às 09:30hs (nove horas e 

trinta e dois minutos), foi o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge 

Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA, AMMA e 

COMURG; DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 

aos Jovens Cristãos, ao Presidente da Casa, solicitando o envio para 

publicação no Diário Oficial, do Decreto Legislativo nº 003/17; CARLIN CAFÉ, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a restrição da presença de representantes da 

indústria farmacêutica em unidades públicas de saúde do Município de Goiânia 

e sobre a distribuição de amostras gratuitas de medicamentos aos prescritores, 

Projeto de Lei que dispõe sobre aplicação da penalidade de suspensão 

temporária de participação em licitação e do impedimento de contratar com a 

Administração Municipal nos casos de negligência no cumprimento de contrato 

que exponha a risco a qualidade e eficiência do Sistema Público de Saúde e 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando a criação da 

Comissão Especial de Revisão e Processamento do Plano Diretor, ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Habitação, cópia do processo nº 

64638793/16 e cópia do Processo nº 72519825-17 e cópia do Processo nº 

72216679/17; CABO SENNA, requerimento endereçado a SMT; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SMT; 

KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição das empresas 

fornecedoras de planos de saúde de cessar (cortar) os fornecimentos de seus 



serviços nos finais de semanas e feriados, nos termos que especifica e dá 

outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição das empresas 

fornecedoras de planos de odontológicos de cessar (cortar) os fornecimentos 

de seus serviços nos finais de semanas e feriados, nos termos que especifica e 

dá outras providências e requerimentos endereçados a COMURG; ELIAS VAZ, 

Projeto de Resolução, altera a redação e acrescenta parágrafos ao art. 98 da 

Resolução nº 026, de 19 de Dezembro de 1991 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Goiânia) estabelecendo tempo de discussão para votação de 

pedido de vista, Projeto de Resolução, acrescenta o parágrafo 7º ao art. 53 da 

Resolução nº 026, de 19 de Dezembro de 1991 (Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Goiânia) para criação e funcionamento da Liderança da Oposição 

e dá outras atribuições; JORGE KAJURU, Projeto de Lei, que dispõe sobre 

emissão de protocolo de atendimento aos consumidores pelos 

estabelecimentos fornecedores de produto e serviço no âmbito do Município de 

Goiânia e dá outras providências; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que 

altera a Lei nº 9.861, de 30 de junho de 2016, que “regula o Processo 

Administrativo no âmbito da Administração Pública Municipal” e requerimentos 

endereçados ao Prefeito Municipal, solicitando informações a respeito da 

convocação dos aprovado no concurso da educação 001/2016 e ao Prefeito 

Municipal e SMS envio de informações do ofício 120/18 e solicitando uma 

reunião para discutir sobre vários assuntos; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; ANDERSON 

SALES, Projeto de Lei que concede denominação a área na Rua Rio das 

Garças e Rua Cristalino no Conjunto Residencial Aruanã II, Qd. 12ª, APM s/n, 

que passa a se chamar Praça Gonzaga de Sousa Cavalcanti e requerimentos 

endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; EMILSON PEREIRA, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de 

Sessão Especial em homenagem aos Empresários Lotéricos, Lideranças da 

Região Leste e aos50 anos das Lojas Maçônicas União Feliz nº 31, Mahatma 

João Rassy nº 28 e Flor de Lis nº 29; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 

endereçados a SEINFRA e COMURG; DRº PAULO DAHER, requerimento 

endereçado a COMURG; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; PAULINHO GRAUS, 

requerimentos endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, AMMA e SMT; LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT;  . Às 10:03hs (dez horas e 

três minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Veto nº 

057/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo nº 103/17 – que 

fica obrigada a instalação de recipientes com álcool gel antisséptico ou 

produtos similares nos estabelecimentos que menciona, com parecer pela 

rejeição do Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única 

– Relator Vereador Jorge Kajuru, está em fase de votação. Às 10:15 (dez 

horas  quinze minutos) foi suspensa a Sessão para que a Senhora Flaviana 

Alves Barbosa, Presidente do SINDSAÚDE – oficializar pauta discutidas com 



os trabalhadores da Secretaria Municipal de Saúde), usasse a Tribuna Livre. 

Reaberta a Sessão às 10:38 (dez horas e trinta e oito minutos). Justificou 

sua ausência através de ofício a Vereadora Priscilla Tejota. O Vereador 

Anderson Sales, solicitou registro em Ata como visita honrosa a Senhora 

Emily Dias Soares. Os requerimentos 813 a 1117 foram aprovados de plano, 

pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 

82 do Regimento Interno. Às 11:16hs (onze horas e  dezesseis minutos) o 

Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para a próxima terça-feira dia 20 de Fevereiro no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da sexta (6ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia vinte de fevereiro de dois mil e 

dezoito (20.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

sexta (6ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. No 

Expediente foram lidos os seguintes comunicados: Ofício nº 043/18 do 

Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei, que autoriza a Cessão de uso 

de área pública municipal ao (TCM); Mensagem 74641 a 75036/2017 do 

Ministério da Educação – Fundo Nacional do Desenvolvimento da 

Educação, liberações de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação; 

Ofício Circular nº 017/18 da Secretaria Municipal de Administração, 

informando o desconto dos contribuintes do Pecúlio de fevereiro de 2018. Às 

09:23hs (nove horas e vinte e três minutos), foi o Senhor Presidente 

ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna 

os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Alysson Lima. Apresentaram 

matéria os seguintes Vereadores: DRª CRISTINA, requerimentos 

endereçados a SEINFRA; CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; GUTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a SMT; ANSELMO 

PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre reserva de vagas para pessoas 

com deficiência nas contratações para prestação de serviços com fornecimento 

de mão de obra ao Município de Goiânia e dá outra providências e 

requerimentos endereçados ao Chefe Maior Estratégico Coronel André 

Henrique Avelar de Souza, Subcomandante Geral Coronel Ricardo Rocha, 

Comandante Geral Coronel Silvio Vasconcelos, Comando do Policiamento da 

Capital, Jorge Luiz Marreiros, Comandante Ricardo Alves, Cel. Silvio 

Vasconcelos, Del. Geral Dr. André Fernandes, SSP-GO – Irapuan Costa 

Júnior, à COMURG, SMT, SEINFRA, Prefeito Iris Rezende-(enviar cópia do 

relatório final da CEI do Transporte Coletivo), 50ª Promotoria de Justiça(cópia 

do relatório final da CEI do Transporte Coletivo), ARG(cópia do relatório final da 

CEI do Transporte Coletivo), CMTC(cópia do relatório final da CEI do 

Transporte Coletivo), SSP-GO(cópia do relatório final da CEI do Transporte 



Coletivo); ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado a COMURG; 

ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe sobre a doação de uniformes 

às crianças matriculadas na rede municipal de ensino e aquelas participantes 

de projetos sociais e culturais mantido pelo Poder Público Municipal, Projeto de 

Lei que inclui no calendário de eventos do Município de Goiânia o aniversário 

do Jardim Novo Mundo e requerimentos endereçados a SMT, COMURG, 

SEINFRA, Prefeito Iris Rezende, SEPLANH, AMMA e ao Presidente da Casa, 

solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do Agente 

Comunitário de Saúde, Dia dos Despachantes, Dia dos Vicentinos, Dia do 

Conselheiro Tutelar, Dia dos Mecânicos e Dia do Voluntário da Pastoral da 

Criança de Goiânia; CABO SENNA, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG; LÉIA 

KLEBIA, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA e COMURG; 

EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA e AGETUL; 

CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SMS(cópia integral do processo 

70005697; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a CMTC, 

SEINFRA, Agência da Guarda Civil Metropolitana, COMURG; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados a AMMA, CMTC, SEINFRA, SMT, 

SEDETEC e COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a 

AMMA; KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

solicitando realização de Sessão Especial em homenagem aos Trabalhadores 

e Entidades Sindicais – CSB, Sessão Especial para homenagear os 10 anos da 

Marcha Goiana da Cidadania em defesa da Vida - Brasil sem Aborto; PAULO 

DAHER, requerimento endereçado a SEINFRA; DEL EDUARDO PRADO, 

Projeto de Lei que altera o art. 4º da Lei nº 9.750, de 02 de fevereiro de 2016 –

Código de Defesa do Contribuinte e revoga o art. 12 da Lei nº 9.416 de 14 de 

maio de 2014, Projeto de Decreto Legislativo que susta o decreto nº 345, de 16 

de fevereiro de 2018, de autoria do senhor Prefeito, que nega executoriedade 

ao Decreto Legislativo nº 001, de 1º de fevereiro de 2018, editado pela Câmara 

Municipal de Goiânia e requerimentos endereçados a COMURG e AMMA. Às 

10:01hs (dez horas e um minuto) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 

CRISTINA, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 

JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:12hs (dez horas e doze 

minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Veto nº 057/17 

do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo nº 103/17 – que fica 

obrigada a instalação de recipientes com álcool gel antisséptico ou produtos 

similares nos estabelecimentos que menciona, com parecer pela rejeição do 

Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relator 

Vereador Jorge Kajuru, foi rejeitado o relatório e aprovado o Veto e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 



Prefeito. Veto nº 062/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo 

nº 106/17 – dispõe sobre afixação em local visível aos trabalhadores do 

endereço eletrônico (Site Oficial) e telefone de contato do Ministério do 

Trabalho/GO – PRT 18 Região, nas obras de construção civil em andamento 

do Município de Goiânia, com parecer pela manutenção do Veto, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relator Vereador Tiãozinho 

Porto, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei n° 035/17 do Vereador Milton 

Mercêz, dispõe obrigatoriedade das casas de shows, boates, salões e outros, 

exibirem advertência sobre o perigo da associação entre bebida alcoólica e 

direção no trânsito, exibindo e dão outras providências, com parecer pela 

aprovação – Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª votação 

– Relator Vereador Kleber Morais, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Às 11:03hs 

(onze horas e três minuto) foi feita a 2ª conferência de quórum do 

Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, 

CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO 

DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE 

KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e VINÍCIUS CIRQUEIRA. Projeto de Lei n° 

224/17 do Vereador Jorge Kajuru, cria o sistema de segurança do transporte 

público, designado sistema ônibus seguro (SOS), a ser mantido pelo Fundo 

Municipal de Transporte Público (FMTP), ora instituído e dá outras 

providências, com parecer pela aprovação – Comissão de Segurança Pública e 

Patrimonial, 2ª votação – Relator Vereador Felizberto Tavares, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle pra Extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 311/17 do Vereador GCM Romário 

Policarpo, regulamenta e cria medalha de honra ao mérito, que se destina aos 

integrantes da Guarda Civil Metropolitana (GCM) e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado pedido de vista ao 

Autor da proposta(Vereador GCM Romário Policarpo). Projeto de Lei n° 

428/17 do Vereador Anderson Sales, dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos que comercializem alimentos prontos para consumo 

informem sobre a presença de glúten e dá outras providências, com parecer 

pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – 

Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão dos 

Direitos do Consumidor. Projeto de Lei n° 447/17 do Vereador Felizberto 

Tavares, declara de utilidade pública o Centro de Recuperação Vida Nova – 

CRVN, com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, 1ª votação – Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 

de Lei n° 508/17 do Vereador Sargento Novandir, institui no calendário oficial 

do Município de Goiânia, o Dia do Giro – Grupo de Intervenção Rápida e 



Ostensiva, com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, 1ª votação – Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi aprovado 

pedido de vista ao Vereador GCM Romário Policarpo e em seguida devolvido a 

Mesa Diretora e aprovado em seguida encaminhado a Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 509/17 do Vereador 

Sargento Novandir, institui no calendário oficial do Município de Goiânia, o Dia 

do GRAER – Grupo de Radiopatrulha Aérea, com parecer pela aprovação – 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 

Tiãozinho Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo n° 047/17 do 

Vereador Romário Policarpo, concede título honorífico de cidadania 

goianiense ao Senhor Luiz Gonzaga Adão Câmara ao Município de Goiânia, 

com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

votação única – Relator Vereador Jorge Kajuru, não foi votada devido a falta de 

quorum. Foram aprovados os requerimentos 728/18 do Vereador Gustavo 

Cruvinel; 729/18 do Vereador Felizberto Tavares; 730/18 do Vereador Carlin 

Café; 873, 874 e 875/18 do Vereador Dr. Paulo Daher; 1107/18 do Vereador 

Del. Eduardo Prado; 1111, 1112 e 1113/18 do Vereador Emilson Pereira; 1115, 

1116 e 1117/18 do Vereador Carlin Café. Foi justificada através de ofício a 

ausência da Vereadora Sabrina Garcêz. Foi feito (01) um minuto de silêncio 

pelo falecimento do Senhor Mauro Borges Filho. O Vereador Alysson Lima, 

solicitou registro em Ata como visita honrosa os alunos do curso de Arquitetura 

e urbanismo da PUC-GO. Os requerimentos 1118 a 1293  foram aprovados 

de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 

do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:03hs (onze horas e  três minutos) 

o Senhor Presidente em exercício, VINÍCIUS CIRQUEIRA, encerrou a presente 

Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 

da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da sétima (7ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dez (10) minutos, do dia vinte e um de fevereiro de dois 

mil e dezoito (21.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a sétima (7ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 

Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador CABO SENNA, 

para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; CABO SENNA - 

1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. Não teve Expediente 

a ser lido. Às 09:23hs (nove horas e vinte e três minutos), foi o Senhor 

Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usou 

a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram 

matéria os seguintes Vereadores: CLÉCIO ALVES, requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende; WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei 

que inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia a tradicional 

Festa Julina do Setor São José; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados 

a CMTC e COMURG; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA; 

SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a inclusão da matéria 

sustentabilidade e educação ambiental nas unidades de ensino do Município, 

Projeto de Lei que altera as disposições previstas no § 3º, do Art. 23, da Lei nº 

9.861, de 30 de junho de 2016, que: Regula o Processo Administrativo no 

âmbito da Administração Pública Municipal e requerimentos endereçados à 

Secretaria Municipal de Educação e ao Conselho Municipal de Educação 

(solicitando cópia do Projeto de Lei que dispõe sobre a inclusão da matéria 

sustentabilidade e educação ambiental nas unidades de ensino do município), 

ao Deputado Federal Jovair Arantes (solicitando a doação de veículos ao 

Município de Goiânia para execução da Lei 9.780, de 29/03/2016, que trata do 

Programa de Castração Móvel cuja iniciativa é de autoria da Vereadora Cida 

Garcêz e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública 

que será discutida a Lei que autoriza a visita de Pets em hospitais em São 

Paulo; ANDREY AZEREDO, Projeto de Resolução, que regulamenta o artigo 

99 da Lei Orgânica do Município de Goiânia; SARGENTO NOVANDIR, 

requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de 

Sessão Solene em homenagem aos Contadores; PAULINHO GRAUS, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e AMMA; CARLIN CAFÉ, 

Projeto de Lei que altera dispositivo da Lei nº 9.445, de 16/09/14, que 



regulamenta o serviço de transporte individual de passageiros – Táxi no 

Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento endereçado a 

SMT; JORGE KAJURU, requerimento endereçado ao IMAS(informações sobre 

o pagamento por especialidade dos prestadores de serviço); FELIZBERTO 

TAVARES, Projeto de Lei  que altera o parágrafo único do artigo 2º da Lei 

9.354 de 08 de Novembro de 2013; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa solicitando sessão especial em 

homenagem aos vigilantes; DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados à 

SEINFRA; ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados a SMT, 

SEINFRA e AMMA; KLEYBE MORAIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a 

proibição das empresas fornecedoras de planos funerários de cessar (cortar) 

os fornecimento de seus serviços nos finais de semanas e feriados, nos termos 

que especifica e dá outras providências; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 

endereçados a Diretoria da SINCOFARMA; DEL. EDUARDO PRADO, 

requerimento endereçado a COMURG. Às 10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª 

conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 

presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 

CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. 

CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:00hs (dez horas) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia. Veto nº 056/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 

Autógrafo nº 100/17 – (Drª Cristina) institui o convênio de cooperação público-

privada para coleta de resíduos sólidos recicláveis nas escolas municipais de 

Goiânia, com parecer pela rejeição do Veto, Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, votação única – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado o 

relatório e rejeitado o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 064/17 do Executivo Municipal, 

Veto Integral ao Autógrafo nº 109/17 – (Jorge Kajuru) institui a política 

municipal de atenção à saúde bucal da pessoa hospitalizada, com parecer pela 

manutenção do Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação 

única – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado o relatório e rejeitado o 

Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 

ao Prefeito. Projeto de Lei n° 111/17 do Vereador Alysson Lima, institui o 

programa de atenção à saúde das pessoas portadoras de epilepsia no 

Município de Goiânia, estabelece diretrizes e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação – Comissão de Saúde e Assistência Social, 2ª votação 

– Relator Vereador Gustavo Cruvinel, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 

de Processamento e Controle pra Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 

n° 299/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a proibição de 

empresas e seus sócios com débito de tributos devidos à Prefeitura de Goiânia 

de participar de licitações e celebrar contratos com o Município e estabelecer 

outras providências, com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, 



Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 

Projeto de Lei n° 349/17 do Vereador Anselmo Pereira, autoriza o poder 

executivo municipal a declarar irmãs a cidade de Daca capital de Bangladesh, 

e Goiânia capital do Estado de Goiás, Brasil, com parecer pela aprovação – 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador 

Tiãozinho Porto, está em fase de votação. Foi justificada através de ofício a 

ausência das Vereadoras Priscilla Tejota e Tatiana Lemos. Os Vereadores 

Drª Cristina e Cabo Senna, solicitaram registro em Ata como visita honrosa o 

Vereador Ricardo, de Ipameri-Go, Feliciano Correia, Jackson, Douglas e 

Daniela(Administração do Colégio Adventista. Às 11:04hs (onze horas e 

quatro minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 18 

(dezoito) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 

ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO 

PRADO, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, JAIR 

DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULO 

MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ e TIÃOZINHO PORTO. 

Os requerimentos 1294 a 1325  foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 11:10hs (onze horas e  dez minutos) o Senhor 

Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou 

outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 

lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
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Ata da Oitava (8ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e trinta e quatro (34) minutos, do dia vinte e dois de 

fevereiro de dois mil e dezoito (22.02.2018), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a oitava (8ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLEBIA. No 

Expediente foi lido o Memorando nº 195/2018 – que informa a saída do 

Vereador Carlin Café do Bloco Pró-Goiânia. Às 09:41hs (nove horas e 

quarenta e um minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou 

para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e 

Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e 

COMURG; IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA; LÉIA 

KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, 

Projeto de Lei  que denomina Praça localizada entre as Ruas JAV-03, com 

JAV-10 e JAV-08, no Residencial Alphaville, Praça Antônio Deodato Alves, 

requerimentos endereçados à AMMA, SEINFRA e SMT; JORGE KAJURU, 

Projeto de Lei  que institui o Plantão da Transparência nos atos, gastos e 

investimentos de recursos da administração pública por meio de debates e 

conscientização e dá outras providências; CLÉCIO ALVES, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende; SABRINA GARCÊZ, requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris solicitando explicações de quando será retomada a 

concessão da licença prêmio por assiduidade, assim como as demais licenças 

previstas na lei que as especifica; ANDERSON SALES, requerimento 

endereçado ao Presidente da Câmara solicitando reserva do plenário para 

sessão em homenagem ao dia do Agente de Proteção do Juizado da Infância e 

Juventude, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; JAIR 

DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SME e ao 

Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Goiás; TIÃOZINHO PORTO, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e SEPLANH; CARLIN CAFÉ, 

requerimento endereçado ao PROCON de Goiânia, solicitando informações 

sobre os procedimentos de fiscalização das agências bancárias, públicas e 

privadas quanto ao cumprimento da Lei n°. 10.117, que dispõe sobre a 



obrigatoriedade de segurança nos caixas eletrônicos 24 horas, instalados nas 

agências bancárias e postos de atendimentos nos sábados, domingos e 

feriados; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao 

Presidente da Câmara; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado ao 

Presidente da Câmara solicitando a realização de sessão solene em 

homenagem ao dia internacional da mulher, requerimentos endereçados à 

COMURG; DEL. EDUARDO PRADO, requerimento endereçado à AMMA 

(solicitando notificação por edital aos proprietários dos lotes do setor 

condomínio Santuário das Araras a fim de providenciarem a limpeza de seus 

respectivos lotes); EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à COMURG 

e LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SMS e 

ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à AMMA, SMT, SEINFRA e 

COMURG. Às 10:20hs (dez horas e vinte minutos) foi feita a 1ª conferência 

de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 

ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, 

CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 

FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:21hs (dez horas e vinte e um minutos) o Senhor 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Às 10 (dez) horas e 22 (vinte e 

dois) minutos foi suspensa a Sessão para o uso da Tribuna Livre. Fizeram 

uso dela os Senhores Mauro Silva, Diretor Geral do Hemocentro de Goiás, que 

explanou sobre a campanha de cadastramento de doadores de medula óssea, 

por indicação do Vereador Andrey Azeredo e o Senhor Bruno Prates de 

Oliveira, representante dos servidores administrativos da Secretaria Municipal 

de Saúde, por indicação do Vereador Lucas Kitão. Foi justificada a ausência 

das Vereadoras Priscilla Tejota e Tatiana Lemos através de ofício. A 

Vereadora Drª Cristina solicitou registro em Ata como visita honrosa a 

presença dos pastores Ismair Gomes de Ávila e Daniel Silva Borges. O 

Vereador Anderson Sales solicitou registro em Ata quanto à composição da 

Comissão Especial de Inquérito que investiga as obras paralisadas no 

Município de Goiânia. Os membros desta serão os Vereadores Romário 

Policarpo, Alysson Lima, Del. Eduardo Prado, Paulinho Graus, Sabrina Garcêz, 

Milton Mercêz e Welington Peixoto. O Vereador Jorge Kajuru solicitou que se 

constasse em Ata sua declaração de que ninguém será capaz de jogá-lo contra 

Ronaldo Caiado, que é seu amigo há mais de trinta anos e que também 

ninguém o obrigará a apoiar quem quer que seja, vez que é um político 

independente. Foi feito um minuto de silêncio pelo falecimento de Gabriel 

Carrijo Cunha Câmara. Os requerimentos 1326 a 1560 foram aprovados de 

plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 

artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:16hs (onze horas e dezesseis 

minutos) foi reaberta a sessão. Após ser realizada a conferência nominal dos 

vereadores presentes, não havendo quórum, o Senhor Presidente, ANDREY 



AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para terça-feira, dia 

27/02, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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2º Secretário: 
  



 
 

Ata da nona (9ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima oitava 

(18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dez (10) minutos, do dia vinte e sete de fevereiro de dois 

mil e dezoito (27.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a nona (9ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 

Vereadora TATIANA LEMOS para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador JUAREZ LOPES, 

para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2º Secretário em exercício – JAIR DIAMANTINO. Não 

teve Expediente a ser lido. Às 09:31hs (nove horas e trinta e um minutos), 

foi o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados à AMMA e COMURG; JAIR DIAMANTINO, 

requerimentos endereçados à SEINFRA, SEDUC, Comandante Geral da PM-

GO, SME e COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à 

SMT, SEINFRA, PM-GO e AMMA; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei  que 

altera o art. 145 da Lei Complementar n° 014, de 29 de dezembro de 1992 – 

Código de Posturas e dá outras providências, requerimentos endereçados à 

SEINFRA e COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à COMURG; 

ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; 

FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado à SMT; SABRINA 

GARCÊZ, requerimento endereçado ao Superintendente da Casa Civil de 

Goiânia; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

SANEAGO, SMT, SEFIN, COMURG, AMMA, CMTC e SME; TATIANA 

LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, AMMA, COMURG e 

SMS; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à COMURG, 

SEINFRA e SEPLANH; DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados à 

SEINFRA, COMURG e SME; DR. PAULO DAHER, requerimentos 

endereçados à COMURG, SEINFRA e SMT; CABO SENA, requerimentos 

endereçados ao Presidente da Casa solicitando realização de sessão especial 

em homenagem aos 20 anos do Colégio Estadual da Polícia Militar de Goiás e 

sessão especial em homenagem aos Adventistas do Sétimo Dia, 

requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e AMMA; PRISCILLA TEJOTA, 

requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; IZÍDIO ALVES, 

requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDREY AZEREDO,  requerimentos 



endereçados ao Presidente da Casa solicitando autorização para realização de 

Sessão Especial em homenagem ao IFG; ao Ministério Público de Contas  do 

Tribunal de Contas dos Municípios do Estado de Goiás e ao 13º Batalhão da 

Polícia Militar. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos) foi feita a 1ª 

conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 

presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 

ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, 

DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:12hs (dez horas e 

doze minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Projeto 

de Lei Complementar n° 018/18, da Vereadora Priscilla Tejota, que altera o 

Código de Postura do Município acerca da forma de cobrança de 

estacionamento neste Município, com parecer pela aprovação – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relatora Vereadora Tatiana 

Lemos. Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Paulo Magalhães. Em 

seguida, após análise, o Vereador devolveu o Projeto e foi aprovado e 

encaminhado a Comissão de Defesa do Consumidor. Projeto de Lei 

Complementar n° 023/17, do Vereador Paulinho Graus, que modifica o art. 

91e o parágrafo único da Lei Complementar n° 014 de 29/12/92, que institui o 

Código de Posturas do Município de Goiânia e dá outra providência, com 

parecer pela aprovação 2ª votação, Comissão Mista – Relator Vereador Paulo 

Magalhães. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 115/17 da 

Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre a implantação do ponto 

eletrônico para médicos na Rede Municipal de Saúde de Goiânia e dá outras 

providências, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos 

pela aprovação – Relator Cabo Senna – 2ª votação. Foi aprovada diligência à 

Secretaria Municipal de Saúde. Projeto de Lei n° 172/17, da Vereadora 

Priscilla Tejota, que institui o Código de Ética do Servidor Público Municipal de 

Goiânia, com parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, 1ª votação – Relator Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. Projeto de Lei 

n° 349/17 do Vereador Anselmo Pereira, autoriza o poder executivo municipal 

a declarar irmãs a cidade de Daca capital de Bangladesh, e Goiânia capital do 

Estado de Goiás, Brasil, com parecer pela aprovação – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho 

Porto. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 

e Tecnologia. Projeto de Lei n° 421/17 do Vereador Anderson Sales - 

Bokão, inclui no calendário oficial de evento do Município de Goiânia o 

aniversário do Conjunto Riviera, com parecer pela aprovação – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Del. Eduardo 

Prado, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Ciência, Cultura 

e Tecnologia. Projeto de Lei n° 426/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe 



sobre a divulgação do benefício contido na Lei Federal nº 8.213/1991, art. 89 e 

90, referente ao fornecimento de prótese e órtese na forma que menciona, com 

parecer pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª 

votação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n° 442/17 do 

Vereador Alysson Lima, institui o Boletim Escolar Online nas escolas da rede 

Municipal de ensino de Goiânia, com parecer pela aprovação – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Welington 

Peixoto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Ciência, 

Cultura e Tecnologia. Projeto de Lei n° 511/17 do Vereador Sargento 

Novandir, institui no calendário oficial de evento do Município de Goiânia, o 

Dia do Batalhão de Choque, com parecer pela aprovação – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação – Relator Vereador Tiãozinho 

Porto, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Ciência, Cultura 

e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 726, 1278, 1279, 1280, 

1281, 1282/18 do Vereador Anselmo Pereira; 1108, 1109, 1110, 1320, 1321, 

1322, 1323 e 1565/18 da Vereadora Sabrina Garcêz; 1277 e 1563/18 do 

Vereador Carlin Café; 1283 e 1284/18 do Vereador Kleybe Morais; 1285, 1286, 

1287, 1288, 1289, 1290, 1564/18 do Vereador Anderson Sales – Bokão; 1319 

do Vereador Sargento Novandir; 1324/18 do Vereador Jorge Kajuru; 1562/18 

da Vereadora Drª Cristina. O requerimento 1114/18 do Vereador Carlin Café 

foi aprovado pedido de vista ao Vereador Anselmo Pereira. Os Vereadores 

Vinícius Cirqueira e Del. Eduardo Prado, justificaram suas ausências através 

de ofício. Os Vereadores Andrey Azeredo, Felizberto Tavares, Paulo 

Magalhães e Dra. Cristina, solicitaram registro em Ata como visita honrosa 

dos senhores Valdivino Boca-Quente, Douglas, Vanete Sandra, Valter Teixeira 

e dos pastores Ismair Gomes de Ávila e Daniel Silva Borges. Às 11:30hs 

(onze horas e trinta minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 

Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes:, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DRº PAULO DAHER, 

DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 

JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TATIANA LEMOS e TIÃOZINHO PORTO. Os requerimentos 

1566 a 1792 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 

12:00hs (doze horas) o Senhor Presidente em exercício, ROGÉRIO CRUZ, 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima (10ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e oito de fevereiro de 

dois mil e dezoito (28.02.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a décima (10ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 

(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 

aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 

Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador JUAREZ LOPES, 

para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ 

LOPES - 1º Secretário; 2ª Secretária em exercício – LÉIA KLÉBIA. No 

Expediente foi lido o seguinte ofício: Ofício 158/18 – TCU, encaminhando 

relatório de Auditoria de Conformidade nas Transferências Fundo a Fundo da 

Assistência Social. Às 09:31hs (nove horas e trinta e um minutos), foi o 

Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Clécio Alves e 

Felizberto Tavares. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade 

das distribuidoras de bebidas instalarem banheiros aos clientes e dá outra 

providências e requerimento endereçado a SEINFRA; EMILSON PEREIRA, 

requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, SME e SMT; Del. 

EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados a SEMAS, SEINFRA e 

COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG, 

SEINFRA, SMT, CELG e AMMA; ANDERSON SALES, requerimentos 

endereçados a SMT, FUNAPE – UFG, COMURG, SEINFRA e CMTC; DRª 

CRISTINA, requerimentos endereçados a SANEAGO, SEINFRA e COMURG; 

LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçado ao Prefeito Municipal e COMURG; 

JORGE KAJURU, Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município acrescenta 

parágrafo único ao art. 53 e inciso V ao art. 273 d Lei Orgânica do Município de 

Goiânia; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que altera dispositivo da Lei 

Complementar 014, de 29 de dezembro de 1992, que institui o Código de 

Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências; PAULO 

MAGALHÃES, Projeto de Lei Complementar que altera o § 2º do artigo 1º da 

Lei Complementar nº 78, de08 de junho de 1999 e requerimentos endereçados 

a SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a SMT, 

SEINFRA e COMURG; KLEYBE MORAIS, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 

homenagem ao casais que fazem parte do movimento – Encontro de Casais 



com Cristo (ECC); LUCAS KITÃO, requerimento endereçado ao Prefeito 

Municipal e a SME; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 

SEINFRA, COMURG e SMT; PAULINHO GRAUS, requerimento endereçado a 

SEINFRA, SMT e AGETOP. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi 

feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 

ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, 

JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, 

LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Às 

10:12hs (dez horas e doze minutos) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia. Veto nº 042/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 

Autógrafo nº 071/17 – inclui no atendimento dos centros de assistência integral 

à saúde (CAIS) no Município de Goiânia, o Programa referência em pediatra 

infantil e dá outras providências, com parecer pela rejeição do Veto, Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relatora Vereadora 

Priscilla Tejota, foi rejeitado o relatório e mantido o Veto e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 

046/17 do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo nº 073/17 – institui 

o Programa Municipal Empresa Amiga da Escola, no âmbito do Município de 

Goiânia, além de dar outras providências, com parecer pela manutenção do 

Veto, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única – Relatora 

Vereadora Tatiana Lemos, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 

393/17 do Executivo Municipal, que retifica anexos da Lei nº 9.991, de 29 de 

dezembro de 2016, que estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Goiânia para o exercício de 2017, com parecer pela aprovação, 1ª votação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Jorge Kajuru, 

foi aprovado pedido de vista ao Vereador Alysson Lima. Foi aprovado 

requerimento de inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de 

Lei nº 527/17. Projeto de Lei nº 527/17 do Vereador Anselmo Pereira, 

dispõe sobre a criação de Rede Municipal de Núcleo Musicais de Goiânia e dá 

outras providências – com parecer pela aprovação, 1ª votação, Relatora 

Vereadora Tatiana Lemos, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Foi aprovado requerimento de inclusão e inversão da Pauta da 

Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar nº 004/17. Projeto de Lei 

Complementar nº 004/17 do Vereador Eduardo Prado, reconstituição – 

altera o inciso I, do art. 25 da Lei 5.040 -20/11/75, Código Tributário Municipal, 

vedando o lançamento de ofício com base unicamente em fotos aéreas digitais, 

com parecer pela aprovação, 1ª votação, Relatora Vereadora Tatiana Lemos, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - foi aprovado pedido de vista ao 

Vereador Welington Peixoto. Projeto de Lei nº 186/17 da Vereadora Tatiana 



Lemos, prevê defesa através da Internet contra atuação municipal por infração 

de trânsito, com parecer pela aprovação, 2ª votação, Comissão de Direito do 

Consumidor – Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 260/17 do Vereador Jorge Kajuru, dispõe 

sobre política pública de incentivo e promoção da economia criativa, da 

economia colaborativa e da economia compartilhada, visando a 

regulamentação, o desenvolvimento e sustentabilidade integral do Município de 

Goiânia, com parecer pela aprovação, 2ª votação, Comissão de 

Desenvolvimento Econômico e Social – Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

Extração do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei nº 268/17 do Vereador Drº 

Paulo Daher, dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Prevenção ao 

acidente vascular cerebral – AVC, com a finalidade de desenvolver aços de 

prevenção e recuperação de pacientes vítimas de AVC, com parecer pela 

aprovação, 2ª votação, Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator 

Vereador Gustavo Cruvinel, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 

nº 364/17 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a proibição de taxa de 

religação de energia elétrica e de água, em caso de corte de fornecimento por 

falta de pagamento, com parecer pela aprovação, 1ª votação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Serviço Público. Projeto 

de Decreto Legislativo n° 038/17 do Vereador Anderson Sales – Bokão, 

concede título de cidadão goianiense ao Senhor Vitor Hugo do Amaral Ferreira 

pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com aprovação, 

votação única – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora 

Vereadora Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Lei nº 155/17 

do Vereador Welington Peixoto, fica a Prefeitura de Goiânia obrigada a 

instalar faixas de pedestre e/ou sinalização semafórica na porta de escolas 

particulares, escolas públicas municipais e estaduais, com parecer pela 

aprovação, 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator 

Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Obras e 

Patrimônio. Foram aprovados os requerimentos 1561/18 do Vereador Del. 

Eduardo Prado, 1793/18 do Vereador Andrey Azeredo, 1794 e 1795/18 do 

Vereador Cabo Senna. Aprovado pedido de vista ao Vereador Tiãozinho Porto 

do requerimento 727/18 do Vereador Alysson Lima. O Vereador Vinícius 

Cirqueira, justificou sua ausência através de ofício. O Vereador Lucas Kitão, 

solicitou registro em Ata como visita honrosa do Senhor Gerlieser – Repórter 

da Rádio Sagra 730. Às 11:30hs (onze horas e trinta minutos) foi feita a 2ª 

conferência de quórum do Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes:, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 

DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 

FELIZBERTO TAVARES, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, MILTON 

MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 



SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS e 

TIÃOZINHO PORTO. Os requerimentos 1796 a 1885 foram aprovados de 

plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 

artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:11hs (onze horas e onze minutos) o 

Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 

esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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